
Maľtin Chudý

HIavný veteľinárny lekár

Slovenskej ľepubliky

Č. z. MNo-376512026
Č. s.592612026-220124

Bľatislava' 14.05.2026

MIMoRIADNE NUD Zov ú:, oPATRENIA

Na základe s 6 ods. 5 písm. a) a $ 34 ods. 1 písm. b) zákona č. 3912007 Z. z.

o veterináľnej starostlivosti v znení neskorších pľedpisov týmito mimoľiadnymi núdzovými
opatľeniami

A) NARIADUJEM

nauzemi celej Slovenskej ľepubliky od 15.05.2026 od 00:00 hod. do odvolania:

1. kontrolu vstupov do chovu (osoby a vozidlá)

a) Všetky osoby vstupujúce a vystupujúce z chovu musia byt' zaevidované (dátum, čaS' meno,
priezvisko, adľesa bydliska, číslo občianskeho preukazu alebo iného dokladu totoŽnosti'
dôvod vstupu a podpis). Yozid|á amechanizácia musia byť evidované podľa typu, značky,
pČv a dôvodu vstupu/ýstupu.

b) V pľípade vstupu organizovaných skupín detí (za účelom vzdelávania)' ktoľé nevlastnia
doklad totoŽnosti, je zaevidovaný menný zoznam všetkých osôb a obec ich bydliska,
kontaktné údaje ich plnoletého spľievodcu, atiež oľganizátora' resp. organizácie (napľ.

škola, CVČ a pod.), dôvod anázov akcie' v rámci ktorého sa návšteva faľmy uskutočnila.
Za správnosť údajov nahlásených do evidencie v chove zodpovedá organizátor akcie.
organizátoľ takejto exkurzie je povinný evidovať minimálne po dobu 1 roka od uskutočnenia
akcie podľobné informácie o neplnoletých osobách, ktoré pod jeho vedením navštívili chov
vnímaých zvierat, ana požiadanie ich predložiť oryánom veterinámej správy (mená

všetkých osôb, adresy bydliska a kontaktné údaje zákonných zástupcov neplnoletých osôb).
Vstup organizovanej skupiny osôb musí byť ohlásený na miestne pľíslušnej RVPS
minimálne 3 pracovné dni vopred.

c) Za oprávnenú osobu na vstup do chovu vnímavých zvierat sa povaŽuje iba osoba, ktorá:

i. je v pracovnopľávnom alebo zmluvnom vďahu s prevádzkovateľom chovu'
alebo

ii. má písomné poveľenie od RVPS, Švps alebo pľevádzkovatel'a chovu,
alebo

iii. vstupuje zaučelomvýkonu veterináľneho dohľadu, zásobovania, opravy alebo inej
nevyhnutnej činnosti' alebo za účelonr vzdelávania detí, študentov a verejnosti;
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aZároveŕ' poskytne všetky poŽadované údaje do evidencie podľa bodu 1. písm. a),
a dodrží všetky hygienické a dezinfekčné opatrenia podl'a týchto opatľení.

d) Zaneopľávnený dopľavný prostľiedok alebo mechanizáciu sa považuje každe vozidlo, ktoré:
i. nie je zapísane v evidencii podľa bodu l ' písm. a)'
ii. nemá povolenie od RVPS, Švps alebo prevádzkovateľachovu,
iii. nevykonalo pľechod cez dezinfekčný bľod alebo inú dezinfekčnú bariéru, alebo

minimálne nebola vykonaná dezinfekcia celého povrchu dezénu pneumatík
pomo cou príručného po stľekova č a na dezinfekci u,

iv. nemá identifikovateľnú evidenčnú značku@Ču, doklady alebo vodiča s určeným
účelom vstupu.

2. hygienu osôb, vozidiel a nakladanie s kontaminovaným materiálom

a) Všetky osoby a dopravné pľostriedky vstupujúce do chovu vnímaých zvierat alebo z neho
vystupujúce musia dodľžiavať hygienické opatrenia na zamedzenie zavlečenia a šírenia
nákazy'

b) Prevádzkovateľ chovu je povinný zabezpečit'
i. hygienu osôb vstupujúcich a r,ystupujúcich z chovu, minimálne očistenie a

dezinfekciu obuvi prostredníctvom dezinfekčných rohoží alebo príľučného
postrekovača na dezinfekciu, a v pľípade potreby vhodné osobné ochranné
pomôcky (napľ. návleky na obuv, oveľaly);

ii. dezinfekciu dopľavných pľostľiedkov pred ich vjazdom a ýjazdom z chovu,
minimálne dezinfekciu dezénu pneumatík prostredníctvom dezinfekčných brodov
al ebo príľučného po strekova ča na dezinfekc iu.

3. spľísnené opatrenia biologickej bezpečnosti pľe všetky zaľiadenia na vystavovanie
zvierat veľejnosti vľátane zoologických záhľad a ciľkusov, v kto4ých sú dľžané
vnímavé zvieratá

Na všetkých vstupoch/vjazdoch a výstupocVvýjazdoch do a zo zariaďenia, a tiež do každého
samostatného chovného objektu alebo oddelenej časti s vnímavými zvieratami v zariadení,
musí byť umiestnená aktívna dezinfekčnárohož pre osoby alalebo aktívny dezinfekčný brod
alebo iná aktívna dezinfekčná bariéra pľe vozidlá. Dezinfekčné ľohoŽe, dezinfekčné brody
alebo iné aktívne dezinfekčné bariéry musia byť umiestnené tak, aby ich vstupujúci a
vy stupuj úci návštevníci alebo v ozidlá nemohli obísť;

4. kontľolu zdľavotného stavu
pľemiestnením z chovu

pľemiestňovaných vnímavých nĺierat pľed

Z dôvodu pľetrvávajúcej potenciálnej hľozby moŽného opätovného výskytu ohniska
slintačky a kľívačky v dôsledku presunov infikovaných vnímavých zvierat sa nariaďujú tieto
opatrenia:

a) pri pľemiestňovaní vnímavých zvierut na bitúnok:
premiestňované zvieratá musia byť spľevádzane sprievodným dokladom na
zabitie v SR potvrdeným pľíslušnou RVPS, informáciou o potravinovom
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reťazci, potvľdením o výsledku klinickej prehliadky s potvľdeným negatívnym
nálezom klinických priznakov S LAK;
premiestňované zvieľatá musia byť podrobené klinickej pľehliadke úľadným
veteľinárnym lekáľom priamo pri nakládke alebo do 72 hodín pred
premiestnením v chove odoslania zvierat;
dopľavné prostriedky musia byt' vyčistené avydezinfikované v súlade s článkom
24 Delegovaného naľiadenia Komisie (EU) 2020168] v platnom zneni
premiestňované zvietatá mimo uzemia SR musia spĺĺať poŽiadavky podľa
príslušného veteľináľneho zdravotného osvedčenia (ceľtiťrkátu);

b) pľi premiestňovaní vnímavých zvierat do iného zariadenia:
i. pľemiestňované zvieratá v rámci SR musia byť spľevádzané spľievodným

dokladom na ďalší chov v SR potvrdeným pľíslušnou RVPS, potvľdením
o ýsledku klinickej prehliadky s potvrdeným negatívnym ná|ezom klinických
príznakov SLAK z celého územia SR;

ii. premiestňované zvieratá musia byt' podľobené klinickej prehliadke úradným
veterinárnym lekáĺom pľiamo pľi nakládke alebo do 72 hodín pred
premiestnením v chove odoslania zvíerut;

iii. dopravné prostľiedky musia byt' vyčistené a vydezinfikované v súlade s článkom
24 Delegovaného naľiadenia Komisie (EU)20201687 v platnom znení;

iv. pľi zhľomaŽďovani zvierut v tom istom dopravnom pľostriedku ich nakladaním
vo viaceých chovoch pôvodu za účelom vytvoľenia zásielky pri premiestňovaní
v ľámci SR musia byť vnímavé zvieratá naložené pred vstupom/vjazdom do
chovu pôvodu zvieratokrem prípadu ak zásielku tvoria výlučne zvieratájedného
dodávateľského reťazca.

v. premiestňované zvieratá mimo uzemia SR musia spĺňat' poŽiadavky podľa
príslušného veteľinárneho zdravotného osvedčenia (certifi kátu);

B) ZAKAZUJEM

1. Zhromažďovanie zvierat v tom istom dopravnom prostriedku ich nakladaním vo viaceých
chovoch pôvodu za účelom vytvoľenia zásielky do zahraničia. Prepravovať zvieratá
zrôznychchovov pôvodu jedným dopľavným prostľiedkom do zahraničia je možné' len ak
tieto zvieratá boli naloŽené v zbernom stredisku pre tento účel.

odôvodnenie:

Dňa 07.03.2025 Maďarská ľepublika oznámila vyskyt slintačky a krívačky u
hovädzieho dobytka v katastri obce Kisbajcs v okrese Gycir. Na základe toho bolo v SR zriadené

reštľikčné pásmo (pásmo dohľadu), ktoľé zasahovalo do okresov Dunajská Stľeda a Komárno.
V ľeštľikčnom pásme boli nariadené veterinárne opatrenia miestne príslušnými RVPS Dunajská
Streda a RVPS Komárno. V chovoch vnímavých zvierat párnokopytníkov v rámci
reštrikčného pásma boli okrem iného naľiadené klinické pľehliadky a v prípade zistenia
klinických príznakov,ktoré by mohli naznačoyať pľítomnosť slintačky a krívačky v chove, boli
naľiadené odbeľy vhodných vzoľiek za účelom laboratórneho vyšetľenia na prítomnost'
pôvodcu nákazy, t. j. vĺľusu slintačky a kľívačky, ľesp. prítomnosť protilátok voči pôvodcovi
nákazy.
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DŤ,a 2I. 03. 2025 oznámilo Národné refeľenčné laboratórium pre slintačku a krívačku
v SR (Štátny veterináľny a potľavinový ústav - Veterinámy ústav vo Zvolene, ďalej len,,NRL
pľe SLAK") hlavnému veteľinámemu lekárovi SR pozitívne výsledky laboratómych vyšetrení
vzoľiek (CP10618/2025, CPI06I912025, CP1062012025) odobratých 20.03.2025 na troch
farmách hovädzieho dobytka. Vzorky boli odobľaté na základe vyslovenia podozrenia na
nákazu v chove' z dôvodu pľítomnosti klinických príznakov (horúčka, Iezie v ústnej dutine a na
vemene). Miestne príslušné RVPS v súlade s naľiadením Európskeho parlamentu a Rady (EU)
20161429 vplatnom znení as Delegovaným nariadením Komisie (EU) 20201687 v platnom
znení zriadili reštrikčné pásma a naľiadili veteľinárne opatrenia na kontrolu chorôb zvierat pre
postihnuté zariadenia, ako aj pre obce, chovateľov apoľovné združenia nachádzajúce sa
v rámci ľeštrikčných pásiem. Následne boli úradne potvrdene 4. a 5. ohnisko SLAK v SR
v dňoch 25'03.2025 a30.03.2025. Miestne pľíslušné RVPS postupovali obdobným spôsobom
ako pľi ýskyte prvých troch ohnísk a nariadili veteľinárne opatľenia dotknutým subjektom
a osobám.

Na základe zhoľšujúcej sa nákazovej situácie ohľadom slintačky a kľívačky v SR
a v Maďarsku, a na základe presahu pásiem dohl'adu na územie Rakúska, Euľópska komisia
prijala 3l.3.2025 vykonávacie ľozhodnutie Komisie (EU) 20251672 o uľčitých núdzových
opatreniach v súvislosti s ýskytom ohnísk slintačky a kĺívačky v Maďaľsku a na Slovensku
aozrušení vykonávacieho ľozhodnutia (EU)2025l613, ktoqfm zaviazala SR, Maďarsko
a Rakúsko zriadit'tzv. ďalšie reštrikčné pásmo a nariadiť v ňom minimálne určité veteľinárne
opatrenia. Toto lykonávacie ľozhodnutie Komisie bolo v pľiebehu apríla amája2025 niekoľko
kľát menené v závislosti na vývoji nákazovq situácie. V SR ďalšie reštrikčné pásmo
korešpondovalo s hľanicami Bľatislavského, Tľnavského a Nitrianskeho kraja. Platnost'daných
opatľení nariadených v ďalších reštľikčných pásmach v SR mala byt'minimálne do 20.05.2025.

Doteraz posledné (6.) ohnisko slintačky a kľívačky v SR bolo potvľdené dňa
04.04'2025. Výsledky klinických a laboratórnych vyšetľení, ktoľé boli odvtedy uskutočnené
v iných chovoch v SR na základe naľiadených mimoriadnych núdzouých opatľení, prípadne
veterináľnych opatrení nariadených miestne príslušnými RVPS, boli negatívne. Uvoľnenie
niektoých nariadených opatrení, súvisiacich s ýskytom slintačky a kľívačky, môže
minimalizovať priame a nepriame straty chovateľov. K uvoľneniu opatrení sa musí pľistupovať
postupne, a to po dôkladnom zváženi epizootologických rizik ztoho vyplývajúcich, a to
predovšetkým v regiónoch, v ktoých bola prítomnosť vírusu slintačky a krívačky potvľdená.
Samozrejmosťou naďalej zostáva pľísne dodrŽiavanie pravidiel biologickej bezpečnosti
v chovoch na celom území SR.

Dňa 20.05.2025boli hlavným veterinárnym lekáľom SR naľiadené mimoriadne núdzové
opatľenia č. z. MNo-4514l2025, č. s. 653412025-220119 zo dťta 20.05'2025 ktorymi bolo
zrušené ďalšie ľeštľikčné pásmo a niektoré ďalšie mimoriadne núdzové opatľenia. Na územie
Slovenskej ľepubliky bolo naďalej zakázane dovážať vnímavé zvieratápochádzajice z chovov
v rámci ďalšieho reštľikčného pásma, ktoré malo zostať zriadene na uzemí Maďarskej
republiky do 05.06.2025, ako aj vnímavé zvieratá tranzitujúce cez toto pásmo. TaktieŽ boli
naľiadené ďalšie opatľenia sprísnenej biologickej bezpečnosti v chovoch vnímavých zvierut
a testovanie týchto zvietat pri uľčitých presunoch týchto zvierat do iných chovov.
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Vzhľadom ktomu, Že ku dŤiu 14.5.2026 nebolo zazÍLamenané nové ohnisko' ani
oficiálne podozrenie na nové ohnisko SLAK, pľistupuje sa k ďalšiemu uvoľňovaniu opatrení
naľiadených v rámci SR. Zároveň je nevyhnutné z preventívnych dôvodov zabezpečiť
primerané opatrenia biologickej bezpečnosti v chovoch zvierat vnímaqých na SLAK, aby sa

pľedi š1o riziku opätovného zavlečenia nákazy .

Ztýchto dôvodov Hlavný veteľinárny lekáľ Slovenskej republiky nariaďuje na základe

$ 6 ods. 5 písm. a) av zmysle $ 34 ods. 1 písm. b) zákona č.3912007 Z. z. o veteľinárnej

starostlivosti v znení neskoľších pľedpisov tieto mimoľiadne núdzové opatľenia.

Veterinárne opatrenia na kontrolu choľôb zvietat, ktoré boli nariadené miestne
pľíslušnými RVPS, nie sir týmito mimoľiadnymi núdzovými opatreniami dotknuté.

Poučenie:

Tieto mimoľiadne núdzové opatrenia boli vydané podľa $ 6 ods. 5 písm. a) a $ 34 ods.

1 písm' b) zákona č.3912007 Z. z. o veterinárnej staľostlivosti. Na ich vydanie sa nevďahujú
všeobecné predpisy o správnom konaní ($ 52 ods. 1 písm. h) a n) zákona č. 3912007 Z. z.),
preto'voči nim nie je moŽné podať odvolanie.

Tieto opatrenia však môŽu byt'preskúmané správnym súdom podľa zákona č. 16212015

Z. z. (Správny súdny poriadok).

Zľušuje sa:

Ku dňu 15.05.2025 sa rušia nasledovné mimoľiadne núdzové opatrenia Hlavného veteľinámeho
lekáľa Slovenskej republiky MVDľ. Maľtina Chudého:

- č. z. MNo-l055012025 č. s.653412025-220123 zo dňa28.1I.2025.

1l MVDľ. ľtin Chudý
Hlavný r Slovenskej ľepubliky

Na vedomie: Ministeľstvo pôdohospodáľstva arozvoja vidieka Slovenskej republiky
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